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市政アンケート中間集計 参考資料   2012.12.4改訂 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
１ 性別・年代別集計 

 
 
 
 
 

 

性

別 

  実数 
割合 

全体 ～29 30～ 50～ 65～ 75～ 不明 

男 2,111 47.4 36.2 37.2 48.5 54.4 62.0 15.5 

女 1,901 42.7 59.8 59.4 46.2 38.8 32.3 16.1 

不明 440 9.9 4.0 3.4 5.3 6.8 5.7 68.4 

年

齢 

年代 全体 男 女 不明 

～19 0.2 0.2 0.1 0.2 

20～ 3.8 2.8 5.4 1.4 

30～ 8.1 6.3 11.5 2.5 

40～ 11.2 9.0 15.4 4.1 

50～ 11.7 11.6 13.6 4.5 

60～ 15.0 15.8 15.3 9.8 

65～ 23.7 27.2 21.5 16.4 

75～ 19.0 24.9 14.4 10.9 

不明 7.3 2.4 2.7 50.2 

  全体 
性別区分 年齢区分 

男 女 不明 ～29 30～ 50～ 65～ 75～ 不明 

あなたのくらし

は 

よくなった 2.2 2.6 2.0 1.6 3.4 3.9 3.0 0.9 1.3 1.2 

苦しくなった 59.7 61.7 60.7 45.7 50.0 63.8 64.8 62.7 54.9 37.2 

変わらない・無回答 38.1 35.7 37.3 52.7 46.6 32.3 32.2 36.4 43.8 61.6 

苦しくなった原

因は（複数回

答） 

物価の値上がり 17.4 15.7 20.4 12.5 14.4 19.3 19.6 17.2 15.9 10.5 

仕事の減少 13.0 14.9 11.8 8.6 13.8 19.8 19.8 8.8 3.3 7.7 

給料の減少 17.2 15.8 19.8 12.3 29.3 36.2 25.9 4.6 1.8 9.0 

失業・倒産 4.6 5.3 3.9 3.9 3.4 7.1 7.4 2.2 1.7 3.7 

医療費の支出増 15.8 17.6 14.5 13.0 5.2 7.4 17.3 20.2 21.4 9.6 

国保料が高い 20.8 24.0 19.0 13.6 24.1 14.7 19.7 28.1 22.7 11.1 

年金が少ない 24.7 25.9 24.2 21.1 1.7 2.7 22.0 45.0 32.8 18.0 

介護保険料の増額 20.3 22.8 18.6 15.7 0.6 3.9 8.9 37.2 37.4 16.7 

介護費に負担増 4.6 5.0 4.3 4.8 0.6 1.2 2.8 6.2 9.6 5.3 

保育や教育費が増 6.0 3.3 9.7 2.7 12.6 21.2 4.3 0.3 0.2 1.5 

ローンや借金の返済 6.2 5.7 7.2 4.5 10.9 14.3 7.2 2.1 1.9 3.7 

その他 3.3 3.7 3.4 1.1 4.0 5.6 4.0 2.2 2.5 0.0 
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  全体 

性別区分 年齢区分 

男 女 不明 
～

29 

30

～ 

50

～ 

65

～ 

75

～ 

不

明 

名古屋市にの

ぞむこと（複数

回答） 

医療体制の充実  28.9 28.9 29.9 24.8 29.3 29.8 34.4 28.7 24.6 18.0 

高齢者福祉の充実  30.6 32.4 29.7 25.7 12.6 16.7 33.0 36.4 40.6 23.2 

介護保険料や利用料の軽減  36.6 38.1 36.1 31.4 14.4 17.5 33.5 50.5 51.7 26.0 

国民健康保険料の引き下げ 34.7 37.8 33.1 26.6 37.9 28.4 39.5 42.7 28.9 20.4 

後期高齢者医療制度の廃止  23.2 27.7 19.7 16.4 6.9 6.6 20.5 32.7 39.0 13.3 

障がい者(児)福祉の充実 11.6 11.2 12.9 8.4 9.8 13.6 15.2 11.5 7.4 5.9 

保育料の軽減 10.7 9.6 12.3 9.1 35.1 20.3 8.8 8.4 3.8 4.6 

通学路の安全対策 10.0 8.5 12.6 6.4 17.8 19.8 7.4 6.7 7.6 6.8 

30人学級など教育充実 8.4 7.2 10.7 4.1 9.8 18.0 7.8 6.2 4.4 2.2 

小中学校へのエアン設置 6.3 4.1 9.0 4.8 8.0 13.0 5.7 4.8 2.6 3.7 

大気や騒音・水質など環境保全  11.5 10.5 13.4 8.2 17.2 16.1 11.3 10.4 9.0 6.8 

ごみ分別リサイクル 5.7 5.3 6.4 4.8 6.3 6.5 5.5 5.4 5.4 5.6 

地球温暖化対策の強化 9.0 7.8 10.8 6.6 6.3 8.2 10.7 9.7 8.0 6.2 

自然環境保護 14.5 13.0 16.8 11.8 14.9 14.6 15.2 16.4 14.0 6.8 

生活道路や歩道の整備補修 14.3 15.5 14.3 8.2 18.4 16.1 13.3 13.5 16.5 7.4 

農業振興 5.0 3.9 6.5 3.4 4.6 5.8 6.3 5.2 3.0 2.8 

中小企業への支援 11.5 11.7 11.8 8.9 15.5 14.3 14.5 10.6 6.7 6.2 

雇用対策 22.7 21.8 25.7 13.6 25.9 29.2 31.9 20.0 11.6 7.1 

防災震災対策の充実 14.1 14.5 14.7 9.3 16.1 16.8 16.0 11.9 13.5 7.1 

市民団体との共同 1.6 2.0 1.2 1.1 1.7 2.0 1.8 1.9 0.8 0.6 

バリアフリーの促進 5.2 4.1 6.7 3.9 5.7 4.6 5.7 5.1 6.4 1.5 

住宅リフォーム制度の充実 3.4 3.7 3.1 3.4 5.7 3.5 4.5 2.9 2.1 2.5 

市営住宅の増設 7.3 6.7 8.2 6.4 6.9 7.0 8.4 8.4 5.3 5.6 

バス路線の改善 14.2 13.0 16.0 11.8 8.0 12.9 12.9 16.3 17.9 8.7 

駅前大規模開発 2.2 2.6 1.9 1.4 7.5 3.0 2.8 1.0 1.1 1.5 

名古屋城天守閣木造再建 2.8 4.1 1.5 1.8 4.0 2.4 3.1 2.6 2.8 2.2 

行政改革の推進 14.2 20.0 8.7 10.0 7.5 10.6 15.6 16.4 16.9 8.0 

おもしろいまちづくり 6.2 6.5 6.4 3.2 14.9 9.9 6.3 4.3 3.1 5.3 

その他 5.1 5.2 5.7 1.8 13.8 10.1 5.8 2.0 2.2 1.9 
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  全体 
性別区分 年齢区分 

男 女 不明 ～29 30～ 50～ 65～ 75～ 不明 

名古屋市政を

どう思うか 

大いに満足 1.7 1.9 1.3 2.3 4.6 2.1 1.3 1.4 1.7 1.2 

ある程度満足 20.4 19.7 21.5 19.1 25.9 24.4 18.9 20.5 19.0 16.1 

少し不満 26.8 29.3 25.3 21.1 20.7 23.3 27.5 29.0 30.2 20.4 

大いに不満 24.1 27.1 22.1 17.7 12.1 19.8 28.4 27.3 24.4 14.2 

どちらとも 13.3 12.3 15.9 6.1 18.4 16.9 13.2 12.2 12.5 6.2 

わからない・不明 13.8 9.7 13.8 33.6 18.4 13.5 10.7 9.6 12.2 41.8 

 

  全体 
性別区分 年齢区分 

男 女 不明 ～29 30～ 50～ 65～ 75～ 不明 

河村減税 

大いに満足 9.5 8.8 10.2 9.3 23.6 12.9 8.2 7.6 7.9 7.4 

ある程度満足 23.7 24.7 23.5 19.5 24.7 31.6 22.9 21.8 20.9 18.6 

少し不満 14.3 15.6 13.4 11.8 13.2 10.9 15.6 16.0 15.5 10.2 

大いに不満 23.7 28.8 19.7 16.6 8.6 16.2 27.4 29.8 25.4 13.6 

どちらとも 14.6 12.6 17.6 10.7 12.6 17.2 15.3 13.7 14.5 9.0 

わからない・不明 14.3 9.5 15.6 32.0 17.2 11.3 10.6 11.1 15.8 41.2 

 

  全体 
性別区分 年齢区分 

男 女 不明 ～29 30～ 50～ 65～ 75～ 不明 

原子力発

電 

即時ゼロに 20.8 21.3 20.9 18.0 9.2 15.7 26.4 22.5 20.8 14.9 

再稼働やめて廃炉 15.2 13.8 17.7 10.5 6.3 12.4 18.0 16.4 16.1 10.5 

計画的に減らし将来ゼロ 48.0 49.0 49.6 36.8 54.0 51.6 45.4 50.6 50.1 31.3 

現状維持で継続 5.6 7.2 4.0 4.5 12.1 8.4 4.2 4.5 5.7 3.1 

新設を含め推進 1.9 3.0 0.4 2.7 4.0 3.2 1.8 0.9 1.1 2.8 

わからない 4.5 3.4 6.0 3.9 8.0 5.8 3.8 3.8 4.1 5.6 

その他・不明 4.0 2.2 1.4 23.6 6.3 2.9 0.4 1.3 2.2 31.9 

 

  全体 
性別区分 年齢区分 

男 女 不明 ～29 30～ 50～ 65～ 75～ 不明 

ＴＰＰ（環太平洋連

携協定）への参加 

賛成 19.8 26.1 13.5 16.6 19.0 20.5 20.0 23.5 16.2 15.2 

反対 23.9 28.8 20.1 17.0 20.1 21.9 31.0 26.1 18.5 12.7 

わからない 42.2 33.7 54.2 31.1 52.9 49.1 40.5 38.4 45.9 27.2 

その他・不明 14.0 11.3 12.2 35.2 8.0 8.5 8.6 12.0 19.4 44.9 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  全体 
性別区分 年齢区分 

男 女 不明 ～29 30～ 50～ 65～ 75～ 不明 

消費税率引き上げ

は 

賛成 15.2 18.8 12.2 11.1 17.8 16.6 14.1 16.7 15.3 9.3 

反対 60.2 61.9 61.4 46.8 56.9 58.8 65.0 61.5 61.0 41.5 

わからない 9.0 7.1 11.5 7.7 11.5 9.0 8.2 9.2 9.2 9.3 

その他・不明 15.6 12.2 14.9 34.3 13.8 15.5 12.7 12.6 14.4 39.9 

  全体 
性別区分 年齢区分 

男 女 不明 ～29 30～ 50～ 65～ 75～ 不明 

河合議員について 

辞めさせよ 66.1 70.4 64.8 51.4 50.0 67.6 72.4 68.9 64.6 42.7 

本人の問題 11.9 9.0 15.5 10.0 22.4 16.1 9.9 9.4 12.4 8.7 

有権者の責任 18.4 20.3 17.3 14.1 13.8 12.6 19.4 23.3 20.8 9.9 

その他 2.1 2.0 2.4 1.4 5.7 4.3 1.6 1.4 1.1 0.9 
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２ 区別集計（数字は、すべて ％） 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

苦しくなった原因は（複数回答） 

  
全
市 

東 北 西 中 

千
種 

守
山 

名
東 

昭
和 

天
白 

緑 

瑞
穂 

港 南 

中
村 

熱
田 

中
川 

物価の値上がり 17 15 17 19 19 18 16 11 17 19 17 14 18 21 23 18 17 

仕事の減少 13 16 14 14 14 12 14 15 8 9 11 17 18 9 14 14 16 

給料の減少 17 20 20 16 20 19 18 23 18 17 16 19 17 6 18 19 18 

失業・倒産 5 2 4 8 4 3 5 8 2 4 3 8 4 3 5 5 6 

医療費の支出増 16 9 19 13 18 15 17 19 14 15 17 14 19 17 17 13 16 

国保料が高い 21 19 20 18 16 20 22 19 18 21 22 22 26 28 22 25 22 

年金が少ない 25 17 27 27 14 24 19 22 26 25 25 24 33 32 23 28 26 

介護保険料の増額 20 11 22 20 19 21 17 23 19 23 21 22 20 25 19 19 23 

介護費に負担増 5 2 4 4 5 6 3 2 4 6 5 6 4 10 4 3 5 

保育や教育費が増 6 5 6 7 7 7 7 6 4 6 6 3 7 4 5 7 8 

ローンや借金の返済 6 4 6 6 10 7 5 2 4 5 7 8 9 2 8 6 8 

その他 3 4 4 3 4 3 2 4 3 3 4 5 0 1 6 3 4 

 

性別 
全
市 

東 北 西 中 

千
種 

守
山 

名
東 

昭
和 

天
白 

緑 

瑞
穂 

港 南 

中
村 

熱
田 

中
川 

男 47 44 45 54 44 50 47 53 50 46 51 48 47 60 56 40 46 

女 43 52 47 37 47 44 44 37 41 48 44 45 46 34 36 53 45 

不明 10 5 8 9 9 6 9 9 9 7 6 7 6 6 8 7 8 

年齢 
全
市 

東 北 西 中 

千
種 

守
山 

名
東 

昭
和 

天
白 

緑 
瑞
穂 

港 南 

中
村 

熱
田 

中
川 

～19 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 

20～ 4 5 4 5 7 3 5 6 6 3 3 4 5 2 3 2 2 

30～ 8 9 9 10 10 10 11 9 6 8 9 7 5 3 8 6 11 

40～ 11 12 16 15 15 12 10 14 10 12 10 10 12 9 9 10 11 

50～ 12 13 11 11 16 11 12 12 8 11 12 14 12 9 17 13 15 

60～ 15 19 13 15 13 19 15 11 15 13 18 15 16 13 16 17 14 

65～ 24 25 19 23 22 20 25 20 25 24 27 24 29 36 21 27 27 

75～ 19 16 20 15 12 19 17 26 25 27 20 17 18 25 19 19 16 

不明 7 2 7 7 6 6 4 1 4 3 3 9 4 3 6 5 4 

あなたのくらしは 

  全
市 

東 北 西 中 

千
種 

守
山 

名
東 

昭
和 

天
白 

緑 

瑞
穂 

港 南 

中
村 

熱
田 

中
川 

よくなった 2 2 3 4 3 3 3 2 4 2 2 2 1 1 2 2 2 

苦しくなった 60 49 61 62 58 57 56 58 57 60 63 64 64 55 63 63 69 

変わらない・無回答 38 48 37 34 39 39 41 39 39 38 35 34 35 44 34 36 29 
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名古屋市にのぞむこと（複数回答） 

  
全
市 

東 北 西 中 

千
種 

守
山 

名
東 

昭
和 

天
白 

緑 

瑞
穂 

港 南 

中
村 

熱
田 

中
川 

医療体制の充実  29 33 30 24 24 33 39 28 28 25 30 16 23 30 32 27 34 

高齢者福祉の充実  31 29 33 31 24 30 28 36 29 31 31 28 30 39 34 34 32 

介護保険料や利用

料の軽減  
37 26 38 34 31 38 32 33 40 40 34 32 41 52 40 38 42 

国民健康保険料の

引き下げ 
35 35 33 29 29 36 36 36 31 35 38 34 39 35 38 38 38 

後期高齢者医療制

度の廃止  
23 17 25 19 21 20 22 34 24 24 25 22 24 32 23 26 25 

障がい者(児)福祉の

充実 
12 13 11 13 13 12 8 17 13 14 12 11 12 16 11 12 13 

保育料の軽減 11 14 10 10 13 13 11 11 12 11 11 15 12 6 12 8 10 

通学路の安全対策 10 6 8 10 9 12 12 8 10 8 12 8 9 12 11 12 11 

30人学級など教育充

実 
8 7 6 5 9 13 10 14 11 10 10 11 6 6 8 6 9 

小中学校へのエアン

設置 
6 4 6 7 3 5 5 2 8 5 8 6 7 10 5 8 8 

大気や騒音・水質な

ど環境保全  
12 17 10 11 15 12 12 10 11 13 11 9 10 16 10 14 11 

ごみ分別リサイクル 6 5 7 5 9 7 4 7 6 4 5 8 4 6 5 9 3 

地球温暖化対策の

強化 
9 11 11 10 7 8 8 10 9 9 8 7 8 11 10 12 6 

自然環境保護 15 22 13 13 12 20 13 20 16 22 19 16 9 14 9 14 12 

生活道路や歩道の

整備補修 
14 13 11 16 21 13 14 11 12 12 20 15 10 10 19 12 15 

農業振興 5 8 5 4 4 5 3 8 6 4 6 6 6 2 4 5 6 

中小企業への支援 12 17 11 10 15 12 9 10 11 11 13 9 10 10 13 12 13 

雇用対策 23 24 25 22 28 23 20 27 20 22 23 25 23 19 25 22 26 

防災震災対策の充

実 
14 19 13 12 14 13 17 11 13 8 11 22 20 20 14 18 18 

市民団体との共同 2 6 0 1 2 2 2 2 2 1 1 3 1 4 3 1 1 

バリアフリーの促進 5 3 4 5 5 5 4 8 7 5 6 1 6 10 7 5 5 

住宅リフォーム制度

の充実 
3 3 3 3 3 4 5 6 3 3 5 4 3 2 2 2 3 

市営住宅の増設 7 8 10 8 8 9 6 5 5 6 4 12 6 9 9 8 7 

バス路線の改善 14 14 12 14 7 14 18 8 11 18 26 12 12 13 8 7 18 

駅前大規模開発 2 2 0 5 2 2 2 2 1 1 2 3 1 2 4 3 3 

名古屋城天守閣木

造再建 
3 2 1 5 1 2 4 3 5 1 2 5 3 3 4 4 3 

行政改革の推進 14 15 15 14 13 15 17 16 13 16 16 19 12 13 14 13 13 

おもしろいまちづくり 6 8 5 8 7 6 6 5 5 7 6 11 6 4 6 5 7 

その他 5 5 4 6 8 6 4 7 11 3 5 6 2 5 7 4 5 

 

名古屋市政をどう思うか 
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全
市 

東 北 西 中 

千
種 

守
山 

名
東 

昭
和 

天
白 

緑 

瑞
穂 

港 南 

中
村 

熱
田 

中
川 

大いに満足 2 2 1 2 4 3 1 0 2 2 1 1 2 1 2 0 2 

ある程度満足 20 23 18 24 22 17 25 23 21 19 24 20 17 22 17 20 19 

少し不満 27 25 29 23 30 27 26 31 29 28 27 35 32 25 26 25 24 

大いに不満 24 21 23 19 25 27 23 21 24 28 25 19 21 30 25 28 29 

どちらとも 13 11 14 15 11 11 14 14 12 10 11 16 14 14 21 13 15 

わからない 9 11 9 14 5 11 8 9 10 7 8 7 10 5 7 10 9 

 

河村減税 

  
全
市 

東 北 西 中 

千
種 

守
山 

名
東 

昭
和 

天
白 

緑 

瑞
穂 

港 南 

中
村 

熱
田 

中
川 

大いに満足 9 11 8 10 12 12 8 10 9 11 10 8 9 7 9 11 10 

ある程度満足 24 23 23 27 26 22 33 22 23 22 25 22 24 22 24 23 23 

少し不満 14 16 14 17 12 14 12 17 15 17 16 12 17 13 14 14 13 

大いに不満 24 19 22 18 26 25 21 27 28 28 25 25 24 32 24 23 25 

どちらとも 15 16 16 15 13 14 15 14 13 11 13 15 16 19 19 14 16 

わからない 8 7 9 10 5 8 7 8 8 7 8 13 6 5 7 9 10 

 

原子力発電 

  
全
市 

東 北 西 中 

千
種 

守
山 

名
東 

昭
和 

天
白 

緑 

瑞
穂 

港 南 

中
村 

熱
田 

中
川 

即時ゼロに 21 20 23 13 16 22 18 29 25 23 20 25 16 35 21 22 24 

再稼働やめて廃炉 15 16 15 14 12 20 12 12 15 18 16 16 14 16 17 15 14 

計画的に減らし将来ゼ

ロ 
48 46 46 55 55 42 56 47 50 47 53 41 55 34 46 45 49 

現状維持で継続 6 6 5 8 5 5 5 6 4 5 4 6 4 4 8 8 6 

新設を含め推進 2 2 1 2 3 3 2 0 1 2 2 2 2 0 2 2 1 

わからない 5 5 4 6 4 4 4 2 4 5 3 9 6 5 5 7 4 

その他 1 2 2 1 3 3 0 2 1 3 1 0 2 2 2 2 1 

 

 

ＴＰＰ（環太平洋連携協定）への参加 
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全
市 

東 北 西 中 

千
種 

守
山 

名
東 

昭
和 

天
白 

緑 

瑞
穂 

港 南 

中
村 

熱
田 

中
川 

賛成 20 22 17 24 25 22 23 25 18 20 19 21 19 15 18 20 19 

反対 24 22 23 20 22 25 22 31 29 27 30 27 20 29 24 22 24 

わからない 42 45 47 42 36 39 42 35 41 41 41 41 48 41 46 46 46 

その他 2 1 1 2 6 2 1 3 3 3 1 2 2 2 1 1 2 

 

消費税率引き上げは 

  
全
市 東 北 西 中 

千
種 

守
山 

名
東 

昭
和 

天
白 

緑 

瑞
穂 

港 南 

中
村 

熱
田 

中
川 

賛成 15 20 15 21 21 15 15 22 18 11 14 18 14 13 16 15 11 

反対 60 66 61 54 51 65 62 64 56 67 63 65 63 66 62 57 63 

わからない 9 3 10 11 10 6 10 9 9 7 8 7 8 10 7 16 10 

その他 6 5 6 8 9 9 4 2 11 5 8 4 6 2 7 6 6 

 

河合議員について 

  
全
市 

東 北 西 中 

千
種 

守
山 

名
東 

昭
和 

天
白 

緑 

瑞
穂 

港 南 

中
村 

熱
田 

中
川 

辞めさせよ 66 70 65 68 64 69 64 72 65 66 75 68 66 70 66 66 66 

本人の問題 12 9 13 16 13 10 14 12 10 14 7 11 15 15 14 10 12 

有権者の責任 18 23 17 16 22 20 20 17 19 18 19 25 12 16 21 22 18 

その他 2 1 2 3 1 2 2 1 3 2 2 3 3 1 3 1 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


